断

向

长春项目建设改坚年

近日,记者来到位于前程大街与腾飞大路交会处的和润汽车工业园二期工程建设现场时看到,项目主

体框架基本封顶,工人们正在进行最后的收尾,现场

据了解,和润汽车工业园总投资15亿元,占地面积17万平方米,建设面积14万平方米,建设有标准化单层厂房、多层框架厂房,以及办公、休闲配套设施,并规划建设厂房、办公配套用房、科研技术中心、孵化基地、员工公寓等,以满足各主机厂一级及二级配套企业、中小企业、孵化器等需求。

"和润汽车工业园作为汽开区重要的汽车零部件及高新技术产业孵化基地,目前园区一期工程已建设完成,二期工程正在建设,园区建成后可容纳100余户企业入驻。"和润汽车工业园项目负责人王巍介绍,为了形成产业集聚效应,园区实行有针对性的招商策略,专门引入为汽车做配套服务的企业及汽车产业相关企业,有意向的企业可以直接拎包入驻,园区会为他们提供良好的场地和服务,从而带动汽开区汽车产业向好发展。

作为长春市"十四五"时期规划建设的重大项目,和润汽车工业园毗邻奥迪PPE新能源工厂、一汽红旗繁荣工厂、一汽中车电驱系统、一汽弗迪动力电池等重大项目,极其优越的地理位置吸引了不少零部件配套企业前来入驻。以生产汽车零部件检具及自动化设备为主的市鑫豪科技有限公司就是不久前入驻园区的企业之一。

该公司的主要客户大多集中在汽开区,而之前公司的生产厂址距离较远,经过考察,企业于2023年底正式入驻和润汽车工业园。"和润汽车工业园的地理位置非常适合我们,为我们与客户双方对接项目、验收产品等节省了时间、提高了效率。"企业负责人王巍告诉记者。

同时,园区为了提升对入驻企业的服务质量,专门引进了成熟的资产管理公司、物业管理公司、工业互联网平台等服务企业,让更多想要入园企业后顾无忧。

此外,和润汽车工业园项目二期预计今年下半年可全部建成并投入使用。届时,整个园区将预计实现年产值20亿元,并提供就业岗位8000余个。



技术人员正在调试生产车间内的自动化机械设备

长春长光博翔无人机有限公司:

打造全球首创无人机产品

本报记者 徐雁秋 刘霄宇

长春长光博翔无人机有限公司前身为成立于2009年中国科学院长春光机所无人机事业部,2021年9月整体组建为科技创新型公司。

"公司主要从事智能无人机研 发、生产制造和销售及无人机相关 服务,并原创性研发双飞翼垂直起 降固定翼无人机产品,为全球首创 颠覆性无人机产品,在核心性能上 对比常规无人机产品具有突出的性 能优势,具有良好的市场前景。"长 春长光博翔无人机有限公司市场部 经理廖东坡说,公司现有员工41人, 正在申请及已获授权专利知识产权 超80项。截至2023年底,企业已通 过国家高新技术企业认证,并在国 家创业创新大赛中获得二等奖等荣 誉。2023年11月,长光博翔从吉林 省光电子产业孵化器迁入长春智能 光谷产业园,目前已完成全系无人 机年产能3000套的新的产能建设, 达产后,直接产值可达3亿元至5亿

据了解,长光博翔从事智能无

目前,长光博翔以机型创新研发和定型后应用研发为主要投入,已研发定型并上市销售3款机型,即7公斤起飞重量的TW07、12公斤起飞重量的TW12和25公斤起飞重量的TW25,并面市销售,企业在研2款机型为50公斤起飞重量的TW50和200公斤起飞重量的TW200,预计今



操作人员正在进行机身复材成型生产

年定型并进入应用场景深入研发进

同时,企业所生产的无人机产品主要客户群体为电力、林业、石油、水利、测绘等各个行业以及重大基础设施大型企业机构以及相关运营维护服务机构,在应急救援以及

警用安防、交通管理等领域集中为各级政府相应管理部门。销售上,长光博翔以国内市场为基础,并积极探索海外市场,结合国际形势及我国无人机产品出口政策,探索民用无人机销售渠道,谨慎、稳妥开辟海外民用市场。

金赛国际医药产业园项目:

增强抗风险能力 实施多元化策略

本报记者 张和力

原核研发管线已完成设备安装 调试,正在做4个原核新产品的临床 前研究。

生物药研发中心正在进行设备 安装,将在6月投入使用。

生长激素生产车间,正在进行内部装修和机电施工,预计年底投入使用。项目达产后,可新增生长激素产能7800万支,新增产能300亿元人民币,支撑企业实现多元化发展目标。可为社会提供2000个就业岗位,产生显著的社会效益。

踏着春天的脚步,踩着奋进的鼓 点。目前,金赛国际医药产业园项目 进展顺利。

据了解,金赛国际医药产业园项目是2021年全省三早项目开工仪式的主会场,也是金赛"十四五"期间大力开拓国际市场的重点建设项目。该项目引入智能化、数字化的先进设

计理念和国际领先的质量标准,打造国内一流的生物药、化药研发、生产基地,将会带动长春新区优化医药产业结构、形成产业集群,推动长春市生物医药产业的快速发展。

长春金赛药业有限责任公司公 共事务总监林伟告诉记者,该项目占 地面积10万平方米,总建筑面积24 万平方米,总投资23亿元,已完成投 资18.1亿元,在去年春季就已完成 生产车间、质量检验中心、动力中心、 新产品研发基地等共计13个单体建 筑的土建施工,进入内部装修阶段。

走进金赛国际医药产业园,有三 个看点会让人眼前一亮、耳目一新、 感到惊奇。

首先,让人眼前一亮的是该项目的数字化水平得到大提升。正在建设中的数字化机房,占地面积240平方米左右,采用微模块架构搭建生产、研发、办公三网分离体系,用于支



原核中式管线发酵罐已完成设备安装调式,将在近期投入使用。

撑厂区生产、质量、研发、办公网络及 自控系统运行,并贯通上下游企业 1800多家,每年提升效率可节省费用 5000万元。预计5月底投入使用。 该项目被国家发改委列为数字化转 型示范项目,获2200万元项目补助。

其次,让人感到惊奇的是中式管 线的生产效率将会大提升。原核中式 管线发酵能力由2吨提升到10吨,已 完成设备安装调式,将在近期投入使 用,可同时满足4个中试产品的中试需求,显著提高未来新产品的上市进度。

再就是,让人耳目一新的是项目 达产后多元化生产能力会得到大提 升。正在建设中的生产车间,在项目 达产后,可满足金赛儿童健康、女性 健康、肿瘤等20多个新产品的产业 化生产,新增产能300亿元,为金赛 增强抗风险能力,实施多元化发展策略提供强大支撑。

长春市宝辉食品批发城项目:

全力满足消费者购物需求

本报记者 王秋月

3月7日,长春市宝辉食品批发城项目在东七条与黄河路交会处正式开工。近日,记者来到宝辉食品批发城项目地看到,该项目主体施工已经完成,"宝辉食品批发城"几个大字已经悬挂在外墙上,一楼室外,有些商家也已安装上了牌匾,等待工程项目全部验收合格后进行室内装修。

在现场,可以看到整个批发城规划得比

较紧凑,商业氛围浓厚,在宝辉食品批发城执 行总裁李元龙的带领下,记者走进宝辉食品 批发城负一层,再乘坐电梯来到六层,阳光从 楼顶的阳光棚洒下,照得室内格外亮堂。几 名工人站在升降车上,正在进行格栅的安装, 大家忙得不亦乐乎,项目正在有序进行。

"我们现在所在的六层,单层面积10500平方米,中间是4000平方米的'阳光广场',



长春市宝辉食品批发城项目即将开业。

周边设置了26个主力商铺位置。"采访中,李元龙告诉记者,未来正式营业后,将在六层打造具有吉林省特色的餐饮风情商街,将朝鲜族、满族以及具有吉林省特色的美食引入其中,打造一个综合性的网红打卡地,并与附近的伪满皇宫博物院联动,让游客来宝辉食品批发城不仅能购买商品,还可以购买到吉林省特色旅游产品并享受到农特产品的优惠。

作为宽城区重点招商引资项目,地处光复路商圈的宝辉食品批发城占地面积2.03万平方米,由地下三层地上六层组成,涵盖生鲜、农贸、食品、农特产、调味品以及餐饮、商务、休闲娱乐等各方面。"除了一点收尾工作,项目已进入验收材料上报阶段,预计在近期完成后,项目将具备开业条件。"李元龙介绍,当前,宝辉食品批发城项目的土建和装修工作已基本完成,地下停车场也已建设完成,正在进行消防工程的收尾工作,等待各部门验收。项目的招商情况良好,已完成百分之七八十。

正式运营后,长春市宝辉食品批发城项目将成为"吉林省粮食及粮食产成品、林下经济产品展示推广平台""吉林省刚需生鲜食品保供流通平台"。也将打造成线上线下相结合、食品全品类一二级综合批发商城,一站式满足消费者生活必需品购物需求,打造批发、展示、推广、销售的综合体,负责城市保供的同时,也将成为全国农产品供应链的组成部分,推进传统服务业区域提档升级。

欧美同学会东北海创中心是欧美同学会与地方政府联合打造的海归人才创新创业创造的重要平台,通过集聚海归人才和海创项目助力地方科技、产业与经济发展。中心总用地面积约22平方公里,高标准谋划了"核心启动区、加速发展区、产业承载区"三区共生的空间布局。

其中,核心启动区是以北湖未来 科学城核心区——长新创谷打造,主 要建设海创中心孵化基地,初期运营 面积5100平方米;加速发展区将以长 智光谷产业园、北湖科技园四期为核 心,为"成长期"海创企业加速发展提 供物理空间和平台技术服务;产业承 载区将以长春药谷、长春光谷、新材料 基地"两谷一基地"为核心,为"成熟 期"海创企业后续规模化发展提供承 载空间。

戰空间。 "目前,海创中心核心启动区的众 创空间、留学人员之家、贵宾室、路演 室和定制化办公室等区域已全部装修 完毕,全面投入使用,并入驻了吉林省 欧美同学会副会长赵佳的'新一代信 息技术实验室项目'、长春市欧美同学 会副会长张立华的人工智能研产基地 项目等9户海创企业。"长春科技创业 服务中心副主任李春辉说。

中心通过制定人才奖励、项目资助和生活保障等《欧美同学会东北海创中心专项支持政策》、编制《欧美同学会东北海创中心三年行动计划》,不断提升服务质量,并构建涉外综合服务平台、海外人才服务平台、产业对接服务平台、国际融资对接平台、海创培训交流平台、政策咨询服务平台、媒体宣传推广平台等7个海创服务平台,为

中心内的入驻企业提供人才服务、产业对接、国际融资、海创培训、政策咨询、宣传推广等7大海创服务。

同时,积极开展海创路演,全力打造海创训练营、海创创享汇、海创改运、海创的享汇、海创改策周、海创之夜等七大系列品牌活动,并在申建海创中心的同时举办了"创业领航'就'在新区"第三届长春新区海外归国人才创业就业交流会、长春市超越杯青年科技创新创业大赛、长春市自创杯创新创业大赛等一系列吸引海归人才的赛事活动,帮助入驻企业能够有更多的交流和资源对接的机会。

未来,海创中心将按照"一年显雏形、两年固根基、三年见成效"的时序进度,致力于将东北海创中心建成海创人才荟萃、海创企业集聚、海创成果涌流、海创活力迸发、海创环境优越的东北科创高地



海创中心核心启动区部分区域已全部装修完毕,全面投入使用,并入驻了9户海创企业。

构建东北科创新美同学会东北海创中心: